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仙台市スポーツに関する意識調査の結果について

報告資料１
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スポーツ推進計画検討委員会の開催状況

スポーツ推進計画検討委員会の開催状況

開催日 検討項目

１ 令和２年１月２２日 スポーツに関する意識調査の実施について

２ 令和２年３月１７日 スポーツに関する意識調査の質問項目について

３ 令和２年１１月２５日
スポーツに関する意識調査の中間報告について
本市の運動・スポーツを取り巻く現状と課題について
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仙台市スポーツに関する意識調査

「仙台市スポーツに関する意識調査」の概要

（１）調査目的

「仙台市スポーツ推進計画」が令和３年度で計画期間の満
了を迎えることから、本市スポーツ施策の取り組みに対する評
価と次期計画策定の基礎資料として、スポーツを取り巻く情勢
やそれに伴うニーズ等を把握することを目的として実施

（２）調査期間 令和２年６月１７日～７月１７日

（３）調査対象
３，０００人
仙台市在住で、令和２年５月１日現在、１５歳以上８０歳未満
の男女を各区の人口比に応じ、無作為に抽出

（４）調査方法 自記式のアンケート調査票（無記名）を郵送にて配布・回収

（５）有効回収率
５０.９％ （１，５２６人/３，０００人）
平成２８年度調査：４８．１％
平成２２年度調査：４３．９％
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仙台市スポーツ推進計画の数値目標達成状況

「仙台市スポーツ推進計画2012-2021」数値目標の達成状況

目標 結果

15歳以上の市民のうち、40.0％が週1回以
上運動やスポーツを行うことを目指します。

39.3％（数値目標より▲0.7ポイント）

（参考）
平成22年度36.4％、平成28年度31.1％

15歳以上の市民のうち、35.0％が市や地
域のスポーツ団体などが主催するスポーツ
行事等に参加することを目指します。

18.7％（数値目標より▲16.3ポイント）

（参考）
平成22年度33.8％、平成28年度22.8％

15歳以上の市民のうち、50.0％が年1回以

上競技場でスポーツ観戦することを目指し
ます。

40.3％（数値目標より▲9.7ポイント）

（参考）
平成22年度47.2％、平成28年度44.6％

15歳以上の市民のうち、8.0％がスポーツ
ボランティアなどの協力活動を経験できる
環境づくりを目指します。

2.9％（数値目標より▲5.1ポイント）

（参考）
平成22年度5.5％、平成28年度2.9％



①週１回以上運動やスポーツを行う人の割合（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）
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16.8%

22.5%

11.4%2.7%

3.6%

42.5%

0.5% ほとんど毎日（１６．８％）
週に１～２回程度（２２．５％）
月に１～２回程度（１１．４％）
年に１～２回程度（２．７％）
その他（３．６％）
運動していない（４２．５％）

無回答（０．５％）

数値目標（40.0％）より
▲0.7ポイント

運動やスポーツの実施状況 （１）

39.3%

42.5 %
31.8 %

38.6 %

33.3 %
30.5 %

44.8 %
61.5 %

65歳以上

60～64歳

50～59歳

40～49歳

30～39歳
20～29歳

15～19歳

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

45.7 %

46.8 %
45.1 %

26.3 %
30.4 %

25.8 %
58.6 %

65歳以上

60～64歳

50～59歳

40～49歳

30～39歳

20～29歳

15～19歳

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

＜年代ごと（男性）＞ ＜年代ごと（女性）＞



②運動やスポーツをした理由（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）
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運動やスポーツの実施状況 （２）

28.8%

32.6%

33.9%

47.8%

55.5%

美容・肥満予防・減少のため

楽しい・好きだから

気晴らしやストレス解消のため

運動不足解消のため

健康や体力の保持増進のため

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%※上位5位まで抜粋

③運動やスポーツを習慣化するために必要だと思うこと

（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）

24.1%

34.2%

44.9%

45.0%

59.2%

自分のレベルに合う種目がある

一緒に活動する仲間がいる

運動やスポーツに係る費用が安い

希望する施設等が自宅や職場の近くにある

日常生活の中で気軽に取り組める

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%※上位5位まで抜粋



運動やスポーツの実施状況 （３）

④運動やスポーツをしなかった理由（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）

13.9%

14.6%

15.4%

29.0%

32.0%

歳をとったから

疲れるから

運動が得意ではないから

機会がないから

時間がないから

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%※上位5位まで抜粋
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地域のスポーツ活動（１）

①市や地域スポーツ団体などが主催するスポーツ行事に参加した人の割合

（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）

18.7%

80.2%

1.0%
参加したことがある（１８．７％）

参加したことはない（８０．２％）

無回答（１．０％）
数値目標（35.0％）より

▲16.3ポイント

8.7%

11.7%

21.8%

28.1%

64.4%

希望する種目がなかったから

スポーツに興味がないから

日程や時間が合わなかったから

地域交流があまりないから

知らなかったから

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%※上位5位まで抜粋

②行事に参加しなかった理由（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）



9

地域のスポーツ活動（２）

③総合型地域スポーツクラブを知っている人の割合

（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）

4.2%

14.6%

79.9%

1.3%
内容を知っている（４．２％）

名前は聞いたことがある（１４．６％）

知らない（７９．９％）

無回答（１．３％）

18.8%

19.0%

39.6%

48.7%

55.7%

56.5%

同世代の仲間で参加できること

参加しやすい日時であること

参加しやすい場所であること

費用が安価なこと

自分のやりたい種目があること

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%※上位5位まで抜粋

④参加の条件（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）
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スポーツ観戦（１）

①年１回以上競技場でスポーツ観戦する人の割合

（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）

数値目標（50.0％）より
▲9.7ポイント

40.3%

59.2%

0.5%
昨年１年間に観戦したことがある（４０．３％）

昨年１年間に観戦したことはない（５９．２％）

無回答（０．５％）

②競技場で直接観戦したことがない理由

15.3%

21.6%

30.2%

34.4%

34.6%

一緒に行く人がいないから

チケットの価格が高いから

テレビやスマホ等で観戦する方がよいから

興味がないから

時間がないから

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%※上位5位まで抜粋
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スポーツ観戦（２）

③地元プロスポーツチームへの関心の有無（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）

22.1%

45.3%

20.1%

11.9%
0.6%

おおいに関心がある（２２．１％）
まあまあ関心がある（４５．３％）
あまり関心がない（２０．１％）
ほとんど（全く）関心がない（１１．９％）
無回答（０．６％）
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スポーツボランティア

①スポーツボランティア等の協力活動を行う人の割合

（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）

2.9%

96.5%

0.7% 活動したことがある（２．９％）

活動したことはない（９６．５％）

無回答（０．７％） 数値目標（8.0％）より
▲5.1ポイント

②今後、活動に参加したいと思う人の割合

（Ｒ２「スポーツに関する意識調査」）

12.2%

16.8%

35.8%

33.6%

1.6%
活動したいと思う（１２．２％）

活動したいが、何ができるかわからない（１６．８％）

活動したいと思わない（３５．８％）

わからない（３３．６％）

無回答（１．６％）


